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Samenvatting 

Op 15 september jl. heeft de Raad de verantwoordelijkheid genomen met betrekking tot de opvang 

van de vluchtelingen. Gewerkt wordt langs twee lijnen. Op de eerste plaats het maken van 100 

plaatsen voor crisisnoodhulp in het azc. Hiervoor is reeds een apart raadsvoorstel voor de 

raadsvergadering van 13 okt as. ingediend. Op de tweede plaats het versneld beschikbaar stellen 

van woonruimte voor vergunninghouders. In bijgaande raadsinformatiebrief wordt voorgesteld te 

starten met het vrijmaken van 45 woningen buiten de reguliere woonruimteverdeling om. Hierdoor 

kunnen al circa 90 mensen met een vergunning gekoppeld aan de gemeente Maastricht op korte 

termijn verhuizen. Daarnaast wordt aangekondigd dat er een actieplan wordt gemaakt om alle 

mogelijkheden en het beleid rondom dit vraagstuk rond de jaarwisseling in beeld te hebben. 

 

 

Beslispunten 

Bijgaande raadsinformatiebrief vast te stellen en verzenden op 13 oktober 2015. 
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1. Aanleiding 

In de raadsvergadering van 15 september 2015 heeft de Raad verantwoordelijkheid genomen in de 

opvang van vluchtelingen. In de raadsvergadering van 13 oktober as. neemt de Raad een besluit 

crisisnoodopvang. Hierdoor wordt de nood geledigd voor kortdurende crisisnoodopvang. Daarnaast 

wordt via de VNG en via de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie aan alle gemeenten gevraagd 

mee te werken aan extra opvangmogelijkheden voor vergunninghouders. Op dit moment is het 

gewenst de Raad te informeren over de stand van zaken. 

 

2. Context  

Gemeenten krijgen ieder jaar een taakstelling opgelegd om mensen met een vergunning een woning 

toe te wijzen. In 2015 was de taakstelling voor Maastricht 208 personen. Via woonruimteverdeling is 

deze taakstelling gehaald. De verwachting is dat een groter beroep zal worden gedaan om versneld 

de vergunninghouders uit het azc uit te plaatsen. Op dit moment hebben van de 600 plaatsen in ons 

azc ruim 400 mensen een vergunning. Door versneld mensen uit te plaatsen, dragen we bij aan 

extra opvangmogelijkheden voor de vluchtelingen. DIt is in de geest van de motie, zoals die op 15 

september 2015 is aangenomen. 

 

3. Gewenste situatie 

Gelet op de motie, het verzoek van het Rijk en het hoge aantal vergunninghouders in het azc, zijn de 

corporaties en zorginstellingen aangeschreven over mogelijkheden om tijdelijk extra huisvesting voor 

vergunninghouders te realiseren. Voorts zijn we in contact met het Rijksvastgoedbedrijf om 

mogelijkheden in de portefeuille van Minister Blok in onze stad te bekijken. Voorts worden meerdere 

mogelijkheden om versnelde huisvesting te realiseren in onderzoek genomen. 

 

Op dit moment werken we langs twee lijnen. 

 

Versneld zoeken in de woningvoorraad, en met name bij woningen die tijdelijk verhuurd worden in 

afwachting van sloop of renovatie. Op dit moment zijn in het azc in Maastricht 90 mensen gekoppeld 

als vergunninghouder aan de gemeente Maastricht. Indien we voor deze eerste groep ruimte kunnen 

maken door ongeveer 45 woningen buiten de reguliere woonruimte ter beschikking te stellen, is dat 

al een eerste stap. We gaan dit via een begeleidingsstructuur regelen waarin vertegenwoordigd 
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zullen zijn consulenten van corporaties, het azc, Sociale zaken en Vluchtelingenwerk. Voorts zal 

deze groep ook particuliere aanbiedingen begeleiden. 

Het maken van een actieplan voor vergunninghouders waarin we ingaan op beleidszaken zoals 

uitwerken van locaties, extra bouwen, samenhang aanbrengen met initiatieven op het gebied van 

onderwijs en arbeidsmarkt. De verwachting is dat we dit actieplan rondom de jaarwisseling gereed 

hebben. Hierin zijn dezelfde partijen betrokken. 

 

  

 

4. Effect op duurzaamheid en/of gezondheid 

Niet van toepassing. 

 

5. Effect op de openbare ruimte 

Niet van toepassing. 

 

6. Personeel en organisatie 

De taskforce zoals die boven beschreven staat, heeft o.a. consequenties voor Vluchtelingenwerk 

Nederland. Dit zullen we via een versnelde afhandeling van een aanvrage regelen. 

 

7. Informatiemanagement en automatisering 

Niet van toepassing 

 

8. Financiën 

Zoals reeds gezegd is er extra capaciteit nodig voor Vluchtelingenwerk Nederland. De 

subsidieaanvrage is bij hen in voorbereiding. 

 

9. Aanbestedingen 

Niet van toepassing 

 

10. Participatie tot heden 

Uitvoering wordt gegeven aan de motie van de Raad van 15 september 2015.  
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11. Voorstel 

Bijgaande raadsinformatiebrief vast te stellen en verzenden op 13 oktober 2015. 

 

12. Uitvoering, evaluatie en vervolg 

De uitvoering vindt plaats langs twee lijnen: 

1 Versneld circa 45 woningen buiten de woonruimteverdeling om beschikbaar stellen. 

2 Opstellen van een actieplan. 
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043 350 4055 

FAXNUMMER 

BIJLAGEN 

ONZE REFERENTIE 

u w REFERENTIE 

Geachte raadsleden. 

Op 15 september Jl. heeft de Raad de verantwoordelijkheid genomen met betrekking tot de opvang 
van vtuchlelingen in Maastrteht. In de raadsvergadering van 13 oktober a.s. neemt uw raad een 
beslurt over de crisisnoodopvang van maximaal 100 vluchtelingen in het azc Maastricht. 
Daamaast is er via de VNG en via de steatesecretaris van Veiligheid en Justitie aan alle gemeenten 
gevraagd mee te werken aan extra opvangmogelijkheden voor vergunninghouders. Over de 
mogelijkheden voor het versneld beschikbaar stellen van woonruimte voor vergunn ings houders 
willen wij u graag informeren. 

Taakstelling 
Gemeenten krijgen ieder jaar een taakstelling opgelegd om mensen met een vergunning een woning 
toe le wijzen. In 2015 was de taakstelling voor Maastricht 208 personen. Via woonruimteverdeling is 
deze taakstelling gehaaid. De venvachting Is dat een groter beroep zal worden gedaan om versneld 
de vergunninghouders uit het azc uit te plaatsen. Het exacte aantal voor 2016 is nog niet bekend. 

Versnellen doorstroom 
Op dit moment hebban van de 600 mensen in ons azc ruim 400 mensen een vergunning. Van deze 
400 vergunninghouders zijn ongeveer 90 mensen gekoppeld aan onze gemeente om hier gehuisvest 
te worden. We verwachten deze groep van 90 vergunninghouders op relatief korte termijn te kunnen 
verhulzen als we gebruik maken van de mogelijkheden butten de reguliere woonruimteverdeling om. 
Het gaat hier bijvoorbeeld om vroningen die leeg staan in afwachting van een andere invulling. 

We hebben een team opgericht dat bestaat uil consulenten van de tïorporaties. het azc, sociale 
zaken van de gemeenie en Vluchtelingenwerk Nederiand. Dit team zorgt voor: 

- Het beoordelen van de geschiktheid van wonen/locaties die zijn aangedragen als reactie van 
mijn verzoek aan corporaties en zorginstellingen; ook eventuele particuliere aanbiedingen en het 
aanbod van Rijksvastgoed worden hierin meegenomen. 
Het matchen van de mensen uit het azc met vergunning en de geschikt gevonden locatie. 
De stert van het Integratieproces. 
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DATUM 
13 oktober 2015 

- Het vastleggen van de tijdelijke contracten. 

Het team heeft de opdracht om binnen enkele maanden zo'n 45 woningen, fijnmazig verdeeld door 
de sted, voor de eerste groep van 90 mensen te realiseren. In de komende maanden wordt er in 
samenwerking met de corporaties verder gekeken naar de mogelijkheden voor de langere termijn. 

Opstellen actieplan 
Door versneld mensen uit het azc te plaatsen, dragen we bij aan extra opvangmogelijkheden voor de 
vluchtelingen. Dit is in lijn met de motie, zoals die op 15 september 2015 door uw raad is 
aangenomen. Parallel hieraan wordt er gewerkt aan een actieplan voor vergunninghouders conform 
het verzoek van hel Rijk. 
In drt plan: 
• gaan we in op beleidszaken zoals het uitwericen van locaties en mogelijkheden van extra 

bouwen; 
• gaan we in op mogelijke, aansteande wijzigingen in het rijksbelekl; 
• brengen we samenhang aan met Initiatieven op het gebied van onderwijs en arbeidsmarict; 
• bekijken we met het Rijksvastgoedbedrijf de mogelijkheden in de portefeuille van Minister Blok in 

onze sted; 
• vindt er een verdere verdieping plaats met de corporaties en zorginstellingen voor de langere 

termijn; 
• worden de gevolgen voor de woonmimteverdeling in kaart gebracht; 
• wordt er gekeken naar de mogelijkheden van particuliere aanbiedingen; p 
• en wordt de begeleidingsstrucluur van vergunninghouders vertier uitgewerkt. 

CO 
De verwachting is dat we dit actieplan rondom de jaanvisseling gereed hebben en aan uw raad M 
kunnen voorieggen. ^ ^ 

O 
WIJ vertrouwen erop u hiermee voor nu voldoende geïnformeerd te hebben. l -^ 
Met vriendelijke groet 

Burgemeester en Wethouders van Maastricht. 
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